

# 草原深处的“战疫”老民警

本报记者●金丽 通讯员●孟斯琴

“我志愿加入中国共产党……履行党员义务,执行党的决定……对党忠诚,积极工作,为共产主义奋斗终身,随时准备为党和人民牺牲一切……”2月2日,在距呼伦贝尔市鄂温克族自治旗巴彦托海镇区140公里草原深处,随着鄂温克旗公安局交警大队辉河中队辉河公安公路疫情防控检查站举行的简短而庄严的重温入党誓词仪式,由9名平均年龄50岁、有着20年党龄的老民警和两名卫生防疫人员组成的辉河林场疫情检查站临时党支部成立。

辉河交警中队位于202省道草原腹地的辉河林场,是鄂温克旗与新巴尔虎左旗的交界处,通往兴安盟的一条主要交通干线。自新型冠状病毒肺炎疫情防控指令下达后,考虑到林场地处偏远,9名老党员冲锋在前,主动向大队申请值守鄂温克旗“南大门”。

“受疫情影响,过往车辆日均只有100余台,虽地处雪原深处,但这里的疫情防控不能有一丝马虎,我们要充分发挥老党员的先锋模范作用。”既是临时党支部书记又是辉河交警中队队长的梁玉说道。从警30余年、有着24年党龄的梁玉今年6月就要退休了,在这里工作8年来,连续6年的除夕他都是在中队度过的,今年原打算值完除夕的班,初二回镇区见见在鄂尔多斯公安局工作的儿子。然而,从接到疫情指令后他就一直值守一线,儿子初一也紧急返岗。

疫情防控过程中,11名队员24小时不间断排查过往车辆,排查随车人员,实行四班倒,所有民警已经连续9天没有回家,“我们虽然年龄大,但工作绝对不应付,早习惯了这样连轴转的生活。”说着话,梁玉用铁锹往临时检查站炉火内填了两锹煤。

有着28年党龄的唐哈斯第一个向组织提交请战书:“我不怕条件艰苦,孩子



们都成家了,只有年前做完眼底手术的81岁老妈不让我放心,等抗击疫情的战斗胜利后再回去照顾她吧……”由于安全检查、体温检测比较繁琐,有时会影响行人出行,一些群众有抵触情绪,干了一辈子支部宣传委员的哈斯就会耐心解释,引导群众提高认识。初六那天,哈斯的儿子即将返京上班,知道老爸奋战在疫情一线回不了家,驾车两个小时为他带来了装有换洗衣物、消毒液、防护口罩的小行李箱,父子俩匆匆见了面便各自奔赴前行的路。

46岁的雪峰是呼伦贝尔市公安局交警支队秩序大队大队长。2019年11月,他和同事张立国、金山响应市公安局下基层的号召,深入离市区70公里的鄂温克旗特莫胡珠警务室。接到疫情指令后,他们全部第一时间到岗,全面配合好卫生检疫人员做好体温检测、劝返疫区车辆工作。1月30日

晚23时许,正在检查车辆的雪峰工作组拦停一辆去伊敏镇的车辆,当要求驾驶人程某配合医护人员进行体温检测时,他们发现驾驶人满嘴酒气,通过呼吸式酒精检测显示其有醉酒驾驶的行为。经过询问,原来程某着急送高血压的母亲去医院,便铤而走险,饮酒后驾车。得知老人的病情,另一组民警迅速驾驶警车紧急送医。

辉河林场只有40余户居民,除了过往车辆,这里寂静无声,手机信号时断时续,深夜气温达到零下36度的草原呵气成冰。检查站的药箱里时刻放着心脏急救药和降压药,这些都是9名老民警的必需品。疫情面前,他们就是这样毫无怨言,充分发挥党员先锋模范作用,将为人民服务的宗旨、党员的忠诚定格在“战疫”最前沿,把疫情防控作为检验入党初心的一次考验……

## 战疫情防风险保稳定 全力打赢防控阻击战

乌海讯 新型冠状病毒肺炎疫情影响爆发以来,乌海市委政法委在自治区防控工作指挥部社会管控组和市指挥部的有力领导下,充分发挥社会管控组牵头责任单位作用,坚持把疫情防控作为当前最重要的工作、最紧迫的任务来抓,团结带领全市政法系统及相关成员单位不断提升政治站位,强化工作措施,严明战时纪律,扎实抓好防风险、护安全、战疫情、保稳定各项措施,全力为坚决打赢疫情防控阻击战贡献最大力量。

一是从提高政治站位上发力,周密部署疫情防控战役。乌海市委常委、秘书长苏忠胜亲自组织市委政法委科室负责人以上干部召开专题会议,研究部署“摸清人员底数、加强社区(村)自我防护、充分发挥政法系统职能职责”3项具体举措。市政府副市长、公安局局长明友2次召开社会管控组工作调度会议。市委政法委员会领导班子5次召开会议研究部署疫情社会管控工作,第一时间向全市政法系统下发《关于坚决打赢疫情防控阻击战的通知书》,随后下发4个《紧急通知》,制定了重点人“三管一”工作职责指引和登记表,从摸清人员底数、采取有效防控措施、加强社会面管控、强化部门联动协作4个方面,对疫情社会管控工作作出全面部署。

二是从摸清人员底数上发力,织牢织密疫情防控网络。实行“大数据+人工摸排”,坚持“键对键”与“面对面”相结合,充分发挥公安大数据优势开展深度筛查,广泛发动片区民警和网格员、社区工作人员、物业保安等群防群治力量入户排查,做到人人对人核实,面对面告知、一对一管理,分别建立了进入该市的湖北籍人员、武汉籍人员及其他外省人员三类人员台账,做到一人一卡、一人一档,由所在社区(村)网格员、片警、卫生防疫人员三方确认签字,全面摸清摸排了自治区外人员在该市情况;严格管控,核查通过航班、铁路、公路等进入该市的区外人员,结合自治区通报的5批1800余条信息数据,第一时间组织各区、各相关部门及时核查、落地找人,全市共投入民警800余人,社区工作人员(网格员)2100余人,卫生防疫人员150余人,对重点管控人员全部落实了“三管一”措施。

三是从强化社会管控上发力,全力维护社会安全稳定。着力加强重点场所、交通客运管理,临时关停营业性娱乐场所和人员密集场所396家,暂停了全市客运交通工具。全面加强相关卡点和检查站查控勤务,针对全市13个高速公路路口、进城入口和机场、火车站等重点部位累计检查人员9万余人次,车辆4.3万余台次。不断强化社会面治安巡逻防控,依法严厉打击危害疫情防控的违法犯罪行为,果断惩处造谣传谣违法行为,加强涉疫情矛盾纠纷排查化解,共查处涉疫情扰乱公共秩序案件16起,持续保持了良好的社会秩序。

四是从加强组织领导上发力,压紧压实疫情防控责任。市委政法委成立了机关疫情应对防控处置工作领导小组,下设综合协调、材料起草、核查催办、明察暗访、后勤保障、信息宣传6个工作组,指导市区两级政法机关全部成立了主要负责同志任组长的疫情防控领导小组,全市政法系统启动战时机制,各级政法机关领导干部特别是主要负责同志坚守岗位、靠前指挥,全员投入疫情防控战役。强化督导检查,推行副书记包区督查制度,先后10次深入高速收费站、疫情检测点、居民小区等50多个重点部位场所明察暗访,督促检查卡口管控和重点人员建档立卡、24小时管控、三方管控责任等落实情况,全力压实岗位责任,有力确保了疫情防控各项部署要求得到不折不扣贯彻落实。加强宣传舆论引导,强化疫情防控正面宣传,及时落地处置负面舆情,广泛发动政法系统加强宣传引导工作,集中宣传报道了一批政法干警忠于职守、无私奉献的感人事迹和在防风险、护安全、战疫情、保稳定中涌现出来的先进典型。

(乌海市委政法委供稿)

## 走进包头 看法治

### 勇当先锋甘奉献 疫情防控落实处

包头讯 针对肺炎疫情迅猛发展形势,包头市昆区司法局召开党总支扩大会议,确立“保内援外,发挥优势,助力攻坚”工作思路,确保放假期间,全区司法行政指挥处置和管理保障快响应、不间断。

全面做好内部人员管理保障。全局干部职工停止休假,进入战时状态,全部待命,随时到岗,实行“日排查”“日报告”“日研判”“日调度”“疫情隔离”“督导检查”等机制。全面摸排了全局干部职工外出动向

和身体状况,部署了局内部防控措施,确保阻断病毒传播路径,切实做到守土有责、守土担责、守土尽责,确保把“疫情就是命令,防控就是责任”落到实处。

积极做好外部支援工作。为充分发挥司法行政系统队伍的忠诚、干净、担当作用,该局党总支派出一支9人的队伍支援昆区前进街道疫情防控工作,激励全体干部职工坚决做到“四个服从”,即服从政治、服从大局、服从安排、服从命令,

充分发扬“三种精神”,即担当作为精神、勇当先锋精神、无私奉献精神。

切实强化特殊人群管控。该局按照上级要求,及时调整“两节”期间的特殊人群管控工作,指导全区司法所全面梳理掌握管控的特殊人群思想动态和健康状况,针对疫情,由集中教育转为点对点联系教育,同时加强请假管控和追踪登记工作。

(昆区司法局供稿)

### 摸排社矫对象 做好疫情防控

百灵庙讯 针对新型冠状病毒感染的肺炎疫情发展态势,包头市达茂旗司法局高度重视,以实际行动积极响应旗委政府号召,做好疫情防控工作。

该局认真开展对单位外出归来职工、职工家属外出归来情况和职工外出未归情况进行了摸底排查;组织干警深入包联巴音西小区开展24小时值班、宣传、摸排工作;对

过往车辆人员测量体温,并进行登记;加大对社区矫正对象的手机定位巡查频率、电话抽查频率,随时掌控社区矫正对象的行动轨迹和每日动态。要求社区矫正对象每日向司法所进行定位报告和疫情报告,并由社区矫正执法大队统计数据后上报市局。严禁社区矫正对象私自外出,无特殊情况一律禁止审批请假外出;通过微信群加强疫情防控的学

习宣传,引导每位干警、干警家属以及社区矫正对象高度重视、正确对待、做好防护,深入了解疫情防治知识、方法。

疫情就是命令,防控就是责任。达茂旗司法局将继续坚守工作岗位,履行工作职责,严密排查、高度防范,全局上下相互协调、形成合力,坚决打赢疫情防控攻坚战。

(达茂旗司法局供稿)

### 流动宣传凝心聚力 全面排查防控疫情

萨拉齐讯 为有效控制新型冠状病毒肺炎病毒的传播,按照旗委、旗政府的总体指挥部署,包头市土右旗司法局党组织积极落实各项工作要求,从1月27日起,从快响应,从速安排,依托部门职能,多点出击,为打赢疫情防控阻击战贡献司法力量。

该局严格落实春节期间政务值班要

求,全程密切监控特殊人群动向。社区矫正执法大队和各司法所对管控的117名社区矫正人员和620名刑满释放人员半个月的轨迹进行了全面排查登记,并启动每日零报告制度,准时汇总上报排查两类特殊人员动向,有效确保了特殊人群不出问题、安全稳定。同时,该局党组派出流动宣传专项工作组,以法律

服务大篷车为平台,全天候不间断在城区各居民小区开展流动宣传,总计宣传里程达60余公里,辐射范围遍及萨拉齐镇城区各居民小区。在此基础上,该局党组书记、局长启动,30名干部全员上阵,坚守在包联小区一线,排查登记进出人员车辆,入户走访人员流动情况,有效助力了疫情防控工作。(土右旗司法局供稿)

